
 

NOTĂ  DE  FUNDAMENTARE 

 

Secţiunea 1 

Titlul proiectului de act normativ 

 

Hotărâre  

pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1.093/2006 privind stabilirea cerințelor 
minime de securitate și sănătate pentru protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea 

la locul de muncă la agenți cancerigeni sau mutageni ori la substanțe toxice pentru reproducere, 
precum și a Hotărârii Guvernului nr. 1.218/2006 privind stabilirea cerințelor minime de securitate și 
sănătate în muncă pentru asigurarea protecției lucrătorilor împotriva riscurilor legate de prezența 

agenților chimici 

Secţiunea a 2-a 

Motivul emiterii actului normativ 

2.1. Sursa proiectului de act normativ  

Prezentul proiect de hotărâre a Guvernului propune modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 
1.093/2006 privind stabilirea cerințelor minime de securitate și sănătate pentru protecția lucrătorilor 
împotriva riscurilor legate de expunerea la locul de muncă la agenți cancerigeni sau mutageni ori la substanțe 
toxice pentru reproducere, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 484 din 11 mai 2021, 
cu modificările și completările ulterioare și a Hotărârii Guvernului nr. 1.218/2006 privind stabilirea cerințelor 
minime de securitate și sănătate în muncă pentru asigurarea protecției lucrătorilor împotriva riscurilor legate 
de prezența agenților chimici, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 743 din 29 iulie 2021, 
cu modificările și completările ulterioare, și a fost elaborat în scopul transpunerii Directivei (UE) 2024/869 a 
Parlamentului European și a Consiliului din 13 martie 2024 de modificare a Directivei 2004/37/CE a 
Parlamentului European și a Consiliului și a Directivei 98/24/CE a Consiliului în ceea ce privește valorile-
limită pentru plumb și compușii săi anorganici, precum și pentru diizocianați. 

2.2. Descrierea situației actuale      

Actele normative la nivel național care reglementează cerințele minime de securitate și sănătate în muncă 
pentru asigurarea protecției lucrătorilor împotriva riscurilor legate de prezența agenților chimici, a agenților 
cancerigeni sau mutageni, ori a substanțelor toxice pentru reproducere, inclusiv valorile-limită de expunere 
profesională în cazul activităților care implică agenți chimici, cancerigeni sau mutageni, ori substanțe toxice 
pentru reproducere, sunt Hotărârea Guvernului nr. 1.218/2006 privind stabilirea cerințelor minime de 
securitate și sănătate în muncă pentru asigurarea protecției lucrătorilor împotriva riscurilor legate de 
prezența agenților chimici, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și Hotărârea Guvernului 
nr. 1.093/2006 privind stabilirea cerințelor minime de securitate și sănătate pentru protecția lucrătorilor 
împotriva riscurilor legate de expunerea la locul de muncă la agenți cancerigeni sau mutageni ori la 
substanțe toxice pentru reproducere, republicată, cu modificările și completările ulterioare. 

La nivel european, stabilirea și/sau revizuirea valorilor-limită de expunere profesională se face de către 
Comisia Europeană pe baza recomandărilor Comitetului de evaluare a riscurilor (RAC) al Agenției Europene 
pentru Produse Chimice (ECHA), care indică nivelul acestor valori ce rezultă în urma analizei ultimelor 
cercetări din domeniu la nivel mondial și a avizului Comitetului Consultativ pentru Sănătate și Securitate la 
locul de muncă (ACSH). 

Obiectivul Directivei (UE) 2024/869 este acela de a promova bunăstarea și dezvoltarea durabilă, dreptul 
fiecărui lucrător la condiții de muncă astfel încât să se asigure respectarea, în mod special, a unui nivel 
ridicat de protecție a securității și sănătății în muncă, în contextul Construirii unei Europe sociale puternice 
ce necesită îmbunătățirea constantă a condițiilor de muncă pentru a le face mai sigure și mai sănătoase 
pentru toți.  



În ultimii ani, cadrul de politică și normele UE privind securitatea și sănătatea în muncă (SSM) au contribuit 
la îmbunătățirea considerabilă a condițiilor de muncă, în special în ceea ce privește protecția lucrătorilor 
împotriva expunerii la agenți cancerigeni și la alte substanțe chimice periculoase.  

Într-un context în care SSM ocupă un loc important pe agenda politică, valorile-limită de expunere 
profesională (VLEP) au fost stabilite sau revizuite pentru multe substanțe sau grupuri de substanțe în temeiul 
Directivei 2004/37/CE privind agenții cancerigeni, mutageni și toxici pentru reproducere (DCMR) și al 
Directivei 98/24/CE privind agenții chimici (DAC). 

Această directivă abordează aspectele de sănătate la locul de muncă determinate de două grupe de substanțe 
chimice, plumbul și compușii anorganici ai acestuia (denumiți în continuare „plumb”) și diizocianații. 

Directiva (UE) 2024/869 vizează introducerea pentru prima dată a VLEP pentru diizocianați și revizuirea VLEP 
existente și a valorii limită biologice (VLB) pentru plumb, contribuind astfel la atingerea unui nivel ridicat de 
protecție a sănătății și securității lucrătorilor.  

Revizuirea/introducerea acestor valori-limită se efectuează fără a necesita modificări ale cerințelor 
generale, ci modificări de formă ale anexelor celor două directive de bază. 

Plumbul este o substanță toxică pentru reproducere, din mediul profesional, care poate afecta funcția 
sexuală și fertilitatea, precum și dezvoltarea fetusului sau a descendenților (toxicitate pentru dezvoltare). 
De asemenea, poate avea efecte nocive asupra sănătății, cum ar fi neurotoxicitate, toxicitate renală, efecte 
cardiovasculare și efecte hematologice.  

Expunerea la plumb reprezintă aproximativ jumătate din totalul expunerilor profesionale la substanțele 
toxice pentru reproducere și cazurile asociate de probleme de sănătate reproductivă. Riscul de expunere la 
plumb apare în minerit, în prelucrarea primară și în utilizarea ulterioară în produse precum bateriile și, date 
fiind utilizările sale istorice, în renovări și în activitățile de colectare a deșeurilor, de reciclare și de 
decontaminare. 

Întrucât principalele căi de expunere sunt inhalarea, transmiterea și ingestia de la mână la gură, 
concentrațiile de plumb din sânge sunt cel mai bun indicator de expunere, deoarece acoperă ambele căi de 
expunere, iar nivelurile interne de plumb sunt decisive pentru determinarea riscului global pentru sănătate. 

Diizocianații sunt sensibilizanți ai pielii și ai căilor respiratorii (substanțe astmogene) care pot avea efecte 
nocive asupra sănătății respiratorii, cum ar fi astmul profesional, sensibilitatea la izocianat și 
hiperreactivitatea bronșică, precum și boli profesionale cutanate. Acest lucru se poate întâmpla atât după 
expunerea acută, cât și după expunerea pe termen lung. Factorii ocupaționali sunt responsabili de 9-15 % din 
cazurile de astm la adulții de vârstă activă.  

Expunerea profesională la diizocianați are loc în principal în timpul fabricării poliuretanului sub formă de 
solide și spume, materiale plastice, materiale de acoperire, lacuri, vopsele bicomponente și adezivi. Aceste 
produse sunt utilizate pe scară largă în construcții, reparații auto, reparații generale și fabricarea textilelor, 
a mobilei, a autovehiculelor și a altor mijloace de transport, a aparatelor electrocasnice, a mașinilor și a 
computerelor. Se estimează că 42 de milioane de lucrători sunt expuși la diizocianați. Acțiunile întreprinse 
ca parte a valului de renovări ale clădirilor din cadrul Pactului verde european pentru a spori izolarea termică 
a mediului construit ar putea crește riscul de expunere la diizocianați. 

Obiectivul general al directivei este acela de a consolida dreptul lucrătorilor la un nivel ridicat de protecție 
a sănătății și securității lor la locul de muncă, prin reducerea expunerii profesionale la plumb și diizocianați. 

Suplimentar, în conformitate cu prevederile Memorandumului referitor la Metodologia privind transpunerea 
directivelor UE, din anul 2022, în calitatea sa de stat membru al UE, România are obligația de a transpune 
directivele UE, cu respectarea termenelor prevăzute în cuprinsul lor. Această obligație este considerată 
îndeplinită numai după notificarea către Comisia Europeană a actelor normative care asigură transpunerea 
completă și a tabelelor de concordanță aferente. 

Potrivit jurisprudenței Curții de Justiție a Uniunii Europene (CJUE), transpunerea directivelor UE, precum și 
notificarea măsurilor naționale de transpunere sunt obligații esențiale, iar nerespectarea lor reprezintă o 
încălcare de o gravitate certă. 

Tot potrivit jurisprudenței, un stat membru nu poate invoca nicio situație internă pentru a justifica 
neîndeplinirea obligațiilor și nerespectarea termenelor prevăzute de normele Uniunii. De asemenea, 



dificultatea interpretării sau complexitatea unei directive UE nu ar putea constitui justificări pentru 
netranspunere sau transpunerea cu depășirea termenului. 

În cazul în care directivele UE nu sunt transpuse în termen, Comisia inițiază proceduri de infringement. Atât 
faza precontencioasă, cât și cea contencioasă a respectivelor proceduri se derulează cu celeritate. 

Dacă sesizează CJUE privind netranspunerea în termen a directivelor UE, Comisia propune aplicarea de 
sancţiuni pecuniare în cuantum considerabil. Potrivit celei mai recente Comunicări a Comisiei (2022/C 74/02) 
referitoare la sancțiunile pecuniare, în ceea ce privește România, cuantumul sancțiunilor pe care instituția 
UE le poate propune este următorul: 

- suma forfetară de minimum 1.692.000 EUR 
- penalități între 2.045 și 122.670 EUR pe zi de întârziere după pronunțarea hotărârii instanței UE. 

În documentul de lucru al Comisiei privind evaluarea impactului, document care a însoțit Propunerea de 
Directivă a Parlamentului European și a Consiliului de modificare a Directivei 98/24/CE a Consiliului și a 
Directivei 2004/37/CE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește valorile-limită pentru 
plumb, compușii anorganici ai acestuia și diizocianați (așa numitul lotul V), se regăsesc concluziile studiilor, 
ale lucrărilor de cercetare, anchetelor sociologice, evaluărilor statistice, impactul asupra IMM-urilor etc., 
care au stat la baza elaborării propunerii de directivă, directivă adoptată care se transpune prin prezentul 
proiect de Hotărâre a Guvernului.  

Directiva are următoarele obiective specifice:  

1. sporirea eficacității VLEP și a VLB pentru plumb, în temeiul DCMR, pe baza cunoștințelor științifice și 
tehnice;  

2. sporirea eficacității DAC prin introducerea unor VLEP pentru diizocianați;  

3. asigurarea unei protecții mai echilibrate și mai eficace a lucrătorilor din întreaga UE împotriva plumbului 
și a diizocianaților, contribuind astfel la reducerea bolilor profesionale. 

Astfel, Directiva (UE) 2024/869  modifică și completează DCMR și DAC prin:  

(1) revizuirea VLEP pentru plumb prin modificarea anexei III la DCMR și revizuirea VLB pentru plumb prin 
modificarea anexei a - III a;  

(2) eliminarea trimiterii la VLEP și VLB stabilite pentru plumb din anexele I și II la DAC;  

(3) stabilirea, pentru prima dată, a VLEP, atât pe termen lung (8 ore), cât și pe termen scurt (15 minute), 
pentru diizocianați în anexa I la DAC. 

2.3. Schimbări preconizate    

Prezentul proiect de hotărâre a Guvernului are drept scop transpunerea Directivei (UE) 2024/869. 

Obiectivul proiectului este acela de modificare și de completare a Hotărârii Guvernului nr. 1.093/2006, 
republicată, cu modificările și completările ulterioare, și a Hotărârii Guvernului nr. 1.218/2006, republicată, 
cu modificările și completările ulterioare, în vederea alinierii prevederilor naționale la cele comunitare, 
acolo unde acest lucru nu este deja realizat. 

Astfel, referitor la Hotărârea Guvernului nr. 1.093/2006, republicată, cu modificările și completările 
ulterioare, se completează definiția agentului mutagen, și, în consecință se completează și titlul pct. A la 
anexa nr. 1.  

Referitor la Hotărârea Guvernului nr. 1.218/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare: 

- se abrogă prevederile referitoare la carbonatul bazic de plumb (ceruza) și sulfatul de plumb;  
- la anexa nr. 1 se introduce o nouă poziție cu VLEP pentru toți diizocianații, odată cu eliminarea a trei 

poziții în care sunt stabilite VLEP la nivel național doar pentru trei diizocianați, si anume Hexametilen-
diizocianat, 4,4’Metilendifenil diizocianat și Toluen -2,4-diizocianat (2-metil-m-fenilen diizocianat) și 
se modifică poziția referitoare VLEP la plumb; de asemenea se completează și nota de subsol a anexei 
cu notațiile nou introduse referitoare la grupurile funcționale izocianat și la tipul de fracție de plumb 
care se măsoară; 



- la anexa nr. 2 se modifică pct. 1 al anexei în ceea ce privește valorile-limită biologice și măsurile de 
supraveghere a stării de sănătate pentru lucrătorii expuși la plumb și compușii săi ionici, și în 
consecință se elimină poz. 42 din pct. 2 al acestei anexe. 

Urmare a modificărilor legislației naționale, anterior prezentate, privind transpunerea completă a Directivei 
(UE) 2024/869, la solicitarea Ministerului Sănătății, va fi necesară modificarea și completarea ulterioară a 
Hotărârii Guvernului nr. 355/2007 privind supravegherea sănătăţii lucrătorilor, cu modificările și completările 
ulterioare, prin: 

 Modificarea Anexei nr. 1 din H.G. nr. 355/2007 prin modificarea și completarea FIȘELOR privind 
serviciile medicale profilactice detaliate în funcție de expunerea profesională corespunzătoare 
Izocianaților (Fișa 63) – revizuire titlu și conținut; 

 Modificarea Anexei nr. 1 din H.G. nr. 355/2007 prin modificarea și completarea capitolului 
EXPLICAREA FIȘELOR privind serviciile medicale profilactice detaliate în funcție de expunerea 
profesională corespunzătoare Plumbului și compușilor anorganici – introducerea unei observații 
privind supravegherea sănătății la lucrătorii expuși la substanțele toxice pentru reproducere fără 
valoare-prag; 

 Modificarea Anexei nr. 1 din H.G. nr. 355/2007 prin modificarea și completarea FIȘELOR privind 
serviciile medicale profilactice detaliate în funcție de expunerea profesională corespunzătoare 
Plumbului și compușilor anorganici – revizuire conținut pentru corelarea cu prevederile referitoare la 
valori-limită biologice și măsuri de supraveghere a stării de sănătate. 

Pe lângă modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 355/2007 privind supravegherea sănătăţii 
lucrătorilor, tot la solicitarea Ministerului Sănătății, sunt propuse măsuri de control a implementării, din 
domeniul specific supravegherii sănătății lucrătorilor. În prezent, contravenţiile la normele de igienă şi 
sănătate publică şi sancţiunile contravenţionale aplicabile sunt reglementate prin Hotărârea Guvernului nr. 
857/2011 privind stabilirea şi sancţionarea contravenţiilor la normele din domeniul sănătăţii publice, cu 
modificările și completările ulterioare. În procesul evoluţiei legislaţiei naţionale în domeniul supravegherii 
sănătăţii în muncă, în contextul armonizării cu legislaţia Uniunii Europene, au fost elaborate şi aprobate noi 
reglementări pentru care nu sunt prevăzute sancțiuni. Schimbările preconizate în această etapă vizează 
CAPITOLUL XII-Contravenţii la normele de igienă privind condiţiile şi procesele de muncă din HG 857/2011. 

2.4. Alte informaţii*)    

Nu este cazul. 

Secţiunea a 3-a 

Impactul socioeconomic 

3.1. Descrierea generală a beneficiilor şi costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a actului 
normativ 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.2. Impactul social  

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 
3.3. Impactul asupra drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale omului    

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 
3.4. Impactul macroeconomic  

3.4.1. Impactul asupra economiei şi asupra principalilor indicatori macroeconomici    

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.4.2. Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniul ajutoarelor de stat                                                             

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 
3.5. Impactul asupra mediului de afaceri 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.6. Impactul asupra mediului înconjurător  



Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.7. Evaluarea costurilor şi beneficiilor din perspectiva inovării şi digitalizării   

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.8. Evaluarea costurilor şi beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile      

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.9. Alte informaţii   

Nu este cazul. 

Secţiunea a 4-a 

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât şi 
pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informaţii cu privire la cheltuieli şi venituri 

- în mii lei (RON) - 

  Indicatori Anul 

curent 

Următorii patru ani Media pe 
cinci ani 

1.  2.  3.  4.  5.  6.  7.  

4.1. Modificări ale veniturilor bugetare, 
plus/minus, din care: 

      

a) buget de stat, din acesta:       

(i) impozit pe profit       

(ii) impozit pe venit       

b) bugete locale       

(i) impozit pe profit       

c) bugetul asigurărilor sociale de stat       

(i) contribuţii de asigurări       

d) alte tipuri de venituri     

Se va menţiona natura acestora 

      

4.2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, 
plus/minus, din care: 

      

a) buget de stat, din acesta:       

(i) cheltuieli de personal         

(ii) bunuri şi servicii         

b) bugete locale:         

(i) cheltuieli de personal       

(ii) bunuri şi servicii       

c) bugetul asigurărilor sociale  de stat:         

i) cheltuieli de personal         

ii) bunuri şi servicii       

d) alte tipuri de cheltuieli 

Se va menţiona natura acestora 

      



4.3. Impact financiar, plus/  minus, din 
care: 

      

a) buget de stat         

b) bugete locale         

4.4. Propuneri pentru acoperirea  creşterii 
cheltuielilor bugetare 

      

4.5. Propuneri pentru a compensa 
reducerea veniturilor bugetare 

      

4.6. Calcule detaliate privind  
fundamentarea modificărilor  veniturilor 
şi/sau cheltuielilor bugetare 

      

4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea cheltuielilor 
bugetare, a următoarelor documente:                                                           

a) fişa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu modificările 
şi completările ulterioare, însoţită de ipotezele şi metodologia de calcul utilizată;  

b) declaraţie conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele şi 
priorităţile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală şi cu plafoanele 
de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară.       

 Nu este cazul.      

4.8. Alte informaţii  

Nu are impact asupra bugetului de stat. 

Secţiunea a 5-a 

Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare 

5.1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ 

Modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 355/2007 privind supravegherea sănătății lucrătorilor. 

 

5.2. Impactul asupra legislaţiei în domeniul achiziţiilor publice 

Nu este cazul. 

5.3. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislaţia UE (în cazul proiectelor ce transpun sau 
asigură aplicarea unor prevederi de drept UE) 

5.3.1. Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE 

Proiectul de act normativ reprezintă transpunerea integrală a Directivei (UE) 2024/869 a Parlamentului 
European și a Consiliului din 13 martie 2024 de modificare a Directivei 2004/37/CE a Parlamentului European 
și a Consiliului și a Directivei 98/24/CE a Consiliului în ceea ce privește valorile-limită pentru plumb și 
compușii săi anorganici, precum și pentru diizocianați, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene 
(JOUE), Seria L, din 19 martie 2024. 

Directiva (UE) 2024/869 are drept obiectiv stabilirea și/sau revizuirea valorilor-limită de expunere 
profesională a lucrătorilor expuși la locul de muncă la plumb și diizocianați, precum și a valorilor limită 
biologice a lucrătorilor expuși la locul de muncă la plumb.  

De asemenea, alt obiectiv este acela de a îmbunătăți măsurile de supraveghere a stării de sănătate a 
lucrătorilor expuși la locul de muncă la plumb. 

Termenul-limită pentru transpunerea actului comunitar este 9 aprilie 2026, iar termenul propus pentru 
intrarea în vigoare a prevederilor proiectului de act normativ este data publicării în Monitorul Oficial. 



Potrivit art. 258, art. 260 alin. (3), art. 288 primul și al treilea paragraf din Tratatul privind funcționarea 
Uniunii Europene, versiune consolidată (JO C 202, 07.06.2016), precum și potrivit jurisprudenței Curții de 
Justiție a Uniunii Europene, îndeosebi hotărârile în cauzele C-543/17, C-549/18, C-550/18, C-658/19 
obligația de a transpune complet, precum și cerința de a comunica Comisiei Europene măsurile de 
transpunere reprezintă obligații esențiale în sarcina statelor membre UE, iar nerespectarea lor constituie o 
încălcare de o gravitate certă. 

Un stat membru nu poate invoca nicio situație internă pentru a justifica neîndeplinirea obligațiilor și 
nerespectarea termenelor prevăzute de normele Uniunii. Este lipsit de importanță că neîndeplinirea 
obligațiilor de către un stat membru rezultă din dificultățile tehnice cu care s-a confruntat. Nici 
complexitatea dispozițiilor unei directive, parcursul legislativ laborios care a condus la adoptarea sa și voința 
de a asigura o transpunere corectă nu sunt împrejurări de natură să influențeze gravitatea încălcării.  

Nerespectarea calendarelor de conformare asumate în cadrul dialogului cu Comisia pune sub semnul 
întrebării respectarea obligației de cooperare loială care incumbă unui stat membru, în temeiul articolului 4 
alineatul (3) din Tratatul privind Uniunea Europeană.  

În cazul în care un stat membru nu transpune o directivă și nu transmite Comisiei actele care asigură 
transpunerea sa completă, cu respectarea termenului de transpunere prevăzut de respectiva directivă, 
instituția UE inițiază cu celeritate proceduri de infringement privind netranspunerea în termen. 

5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE 

Nu este cazul. 

5.4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene 

Nu este cazul. 

5.5. Alte acte normative şi/sau documente internaţionale din care decurg angajamente asumate 

Nu este cazul. 

5.6. Alte informaţii   

Nu au fost identificate. 

Secţiunea a 6-a 

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ 

6.1. Informaţii privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative  

Nu este cazul. 

6.2. Informaţii privind procesul de consultare cu organizaţii neguvernamentale, institute de cercetare 
şi alte organisme implicate 

Proiectul de act normativ a fost elaborat în cadrul Ministerului Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității 
Sociale, cu consultarea Ministerului Sănătății, inclusiv a Institutului Național de Sănătate Publică. 

Ministerul Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității Sociale este autoritatea competentă în domeniul 
securității și sănătății în muncă gestionând transpunerea directivelor din domeniu. 

Ministerul Sănătății este autoritatea centrală pentru asigurarea sănătății publice, inclusiv supravegherea 
sănătății lucrătorilor. 

Institutul Național de Sănătate Publică își desfășoară activitatea la nivel teritorial prin cinci centre naționale 
și șase centre regionale de sănătate publică. În cadrul atribuțiilor sale generale, institutul coordonează 
programe de studii și cercetări în vederea evaluării sănătății în relație cu mediul, coordonează și participă 
la elaborarea metodologiilor de monitorizare și supraveghere a sănătății în relație cu mediul de viață și 
muncă. 

6.3. Informaţii despre consultările organizate cu autorităţile administraţiei publice locale 

Nu este cazul.                         



6.4. Informaţii privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte 
normative  

Nu este cazul. 

6.5. Informaţii privind avizarea de către:  

a) Consiliul Legislativ    

b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării  

c) Consiliul Economic şi Social  

d) Consiliul Concurenţei  

e) Curtea de Conturi  

Proiectul de act normativ va fi supus avizării Consiliului Economic și Social și Consiliului Legislativ. 

6.6. Alte informaţii       

Nu au fost identificate. 

Secţiunea a 7-a 

Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea proiectului de act normativ 

7.1. Informarea societăţii civile cu privire la elaborarea proiectului de act normativ                                          

În procesul de elaborare a prezentului proiect de act normativ au fost respectate regulile procedurale 
aplicabile pentru asigurarea transparenței decizionale prevăzute de Legea nr. 52/2003 privind transparența 
decizională în administrația publică, republicată. 

Prezentul proiect de act normativ a fost publicat pe pagina de internet a Ministerului Muncii, Familiei, 

Tineretului și Solidarității Sociale, în perioada 04.09-15.10.2025. 

Perioada în care se pot primi propuneri și sugestii: 04 -13.09.2025. 

Au fost întreprinse demersurile legale prevăzute de art. 7 din Regulamentul privind procedurile, la nivelul 
Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a 
proiectelor de acte normative, precum și a altor documente, în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin 
Hotărârea Guvernului nr. 561 din 10 mai 2009. 

7.2. Informarea societăţii civile cu privire la eventualul impact  asupra mediului în urma implementării 
proiectului de act normativ, precum şi efectele asupra sănătăţii şi securităţii cetăţenilor sau diversităţii 
biologice        

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

Secţiunea a 8-a 

Măsuri privind implementarea, monitorizarea şi evaluarea proiectului de act normativ 

8.1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ 

Nu este cazul. 

8.2. Alte informaţii  

Nu este cazul. 

 

 

 

 

 



Față de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de Hotărâre pentru modificarea și completarea 

Hotărârii Guvernului nr. 1.093/2006 privind stabilirea cerințelor minime de securitate și sănătate pentru 

protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la locul de muncă la agenți cancerigeni sau 

mutageni ori la substanțe toxice pentru reproducere, precum și a Hotărârii Guvernului nr. 1.218/2006 privind 

stabilirea cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă pentru asigurarea protecției lucrătorilor 

împotriva riscurilor legate de prezența agenților chimici. 
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